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1. 調査概要 

 

（１）調査目的 

  広川町に在住する外国にルーツを持った住民に関連した地域の現状や課題等を把握し、広川町の実情に即

した日本語教室を開設するため、外国人や事業所、地域住民を対象に調査を行う。 

 

（２）調査対象 

調査の種類 調査内容 対象者数 

①外国人調査 広川町在住・在勤する外国人 150 人 

（※町内在住外国人数 297 人） 

②事業所調査 広川町に所在し、かつ外国人を受け入れている事業

所・農家等 

37 社 

③外国人と関わ

る地域住民調査 

外国人と関わる広川町に在住・在勤している地域住

民（区長、民生委員、分館長、医療機関、金融機関、ス

ーパー、行政機関、学校等） 

190 人 

（※住民数 19,582 人） 

 

（３）調査方法 

  アンケートを使用した質問調査（一部、地域日本語教育コーディネーターによる面接調査を実施） 

    ※地域日本語教育コーディネーターとは 

    広川町では、文化庁「地域日本語教育スタートアッププログラム」を令和2年度から実施しており、その事業

の中で「生活者としての外国人」を対象とした日本語教室の推進に取り組む人。 

 

（４）調査期間 

  令和2年 10月 1日～令和2年 11月 30日 

 

（５）回収結果 

調査の種類 回収件数 回収率 

①外国人調査 136 件 90.7％ 

②事業所調査 27 件 73.0％ 

③外国人と関わる地域住民調査 176 件 92.6％ 

 

（６）注意事項 

 ・集計結果では、小数点第 1位を四捨五入している。 

  ・無回答については、除外して集計している。 

・図表中の「ｎ」とは、回答件数の総数のことで、100％が何件の回答に相当するかを示す構成の比率算出の

基数である。 
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2. 外国人調査の集計結果 

 

 Q1 あなたの 性 別
せいべつ

はどちらですか。                            

性別は、「女性」が 57％、「男性」が 43％となっています。 

 
       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Q2 あなたは何 歳
なんさい

ですか。                            

 年齢は「20～24歳」が 40％と最も多く、次いで「25歳～29歳」が 34％、「30 歳～34歳」が 13％と 

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女（78人）

57%

男（58人）

43%

【ｎ=136】 

20～24歳（55人）

40%

25～29歳（46人）

34%

30～34歳（17人）

13%

40歳～（12人）

9%

35～39歳（4人）

3%

～19歳（2人）

1%

【ｎ=136】 
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 Q3 あなたの 出 身
しゅっしん

の国
くに
・地域
ちいき

はどちらですか。                     

出身国・地域は、「ベトナム」が 59人（44％）と最も多く、次いで「中国」が 54人（40％）、「フィリピン」が 

6 人（4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Q4 あなたの 在 留
ざいりゅう

資格
しかく

はどれですか。                       

在留資格は、「技能実習」が 104人（78％）と最も多く、次いで「永住者」が 8人（6％）、「特定技能」が 6人

（5％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ベトナム（59人）

中国（54人）

フィリピン（6人）

インドネシア（4人）

タイ（3人）

カンボジア（2人）

ネパール（2人）

アメリカ（1人）

韓国（1人）

マレーシア（1人）

イギリス（1人）

その他（1人）

0 10 20 30 40 50 60 70

技能実習（104人）

永住者（8人）

特定技能（6人）

日本人の配偶者等（4人）

家族滞在（3人）

定住者（3人）

技術・人文知識・国際業務（3人）

留学（1人）

その他（1人）

0 20 40 60 80 100 120

（人）

（人）

【ｎ=135】 

【ｎ=133】 
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 Q5 あなたは何 年
なんねん

日本
にほん

に住
す
んでいますか。                      

在留年数は、「2年」が 43人と最も多く、次いで「1年」が 26人、「3 年」が 20人となっています。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Q6 あなたは仕事
しごと

をしていますか。                       

仕事は、129人（96％）がなんらかの就労を行っています。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2年（43人）

1年（26人）

3年（20人）

～1年（17人）

9年～（12人）

4年（11人）

6年（3人）

5年（2人）

7年（1人）

0 10 20 30 40 50

している（129人）

96%

していないかつ探していない

（4人）

3%

していないかつ今探してい

る（1人）

1%

（％）

【ｎ=135】 

【ｎ=134】 
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 Q7 あなたは日本語
にほんご

がどのくらいできますか。                  

日本語能力は、「少しできる」が 108人（80％）と最も多く、次いで「ほとんどできない」が 20人

（15％）、「できる」が 7人（5％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Q8 今
いま
、日本語
にほんご

を 勉 強
べんきょう

していますか。（すべてに〇）                

日本語の勉強の状況は、「1人で教科書やインターネットを使って勉強している」が 74人と最も多く、次いで

「勉強はしていないが、機会があれば勉強したい」が 25人、「会社の人から教えてもらっている」が 19人となっ

ています。日本語を様々な方法で学んでいる、学びたいという意欲がある方が大半だというのが特徴です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

少しできる（108人）

80%

ほとんどできない（20人）

15%

できる（7人）

5%

0% 20% 40% 60%

1人で教科書やインターネットを使って勉強している（74人）

勉強はしていないが、機会があれば勉強したい（25人）

会社の人から教えてもらっている（19人）

有料の日本語教室で勉強している（13人）

家族から教えてもらっている（11人）

日本人の友達や知人から教えてもらっている（11人）

無料の日本語教室で勉強している（9人）

同じ国から来た友達や知人から教えてもらっている（4人）

勉強してない。これからも勉強したくない（2人）

【ｎ=135】 

【ｎ=168】 
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「日本語を勉強している」と回答した者のうち、その理由について、「日本で生活するために必要だから」が 75

人（39％）と最も多く、次いで「日本人とのつきあいを広げるため」が60人（32％）、「仕事で必要だから」が28

人（15％）となっています。日本語を勉強する外国人の多くが、日本での生活や日本人との交流において、日本語

の習得を必要としているのが特徴です。 

                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「日本語を勉強していない」と回答した者のうち、その理由について、「ここで日本語が学べるかわからない」が

21人（30％）と最も多く、次いで「時間がない」が 17人（24％）、「その他」が 12人（17％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q11．もし広川町
ひろかわまち

に日本語
に ほ ん ご

教室があったら、どのような内容
な い よ う

を

Q9 Q8で日本語を勉強しているとお答えた人だけ選んでください。何のために日本語を勉強してい

ますか。（１つに〇） 

Q10 Q8で「日本語を勉強していない」「日本語を勉強したくない」とお答えの人だけ選んでくださ

い。いま、日本語を学んでいないのはなぜですか。（すべてに〇） 

39%

32%

15%

10%

4%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

日本で生活するために必要だから（75人）

日本人とのつきあいを広げるため（60人）

仕事で必要だから（28人）

より良い条件の仕事を探すため（19人）

進学や勉強のため（7人）

その他(1人）

30%

24%

17%

8%

7%

6%

6%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

ここで日本語が学べるかわからない（21人）

時間がない（17人）

その他（12人）

どうやって勉強していいかわからない（6人）

お金がない（5人）

もう十分に日本語ができる(4人)

日本語教室が遠くていくことができない（4人）

日本語教室の教え方や内容、レベルが合わない（1人）

日本語をつかう必要がない（1人）

【ｎ=190】 

【ｎ=71】 
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広川町に日本語教室があった場合に学びたい内容について、「日本語」が 89 人（52％）と最も多く、次いで

「日本文化や日本の習慣、マナー」が 60 人（35％）、「日本語を勉強するのではなく、日本語を話す場や集まる

場所がほしい」が 12人（7％）となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

広川町に日本語教室があった場合に、通うことができる曜日や時間帯について、「日曜の午後」が最も多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
＊その他、「わからない」を回答した人が31人、「日本語教室には行きたくない」を回答した人が11人いま

した。 

Q11 もし広川町に日本語教室があったら、どのような内容を学びたいですか。（すべてに〇） 

Q12 もし広川町に日本語教室があったら、どのような曜日や時間帯であれば通うことができま

すか。（すべてに〇） 

日本語（89人）

52%
日本文化や日本の習

慣、マナー（60人）

35%

日本語を勉強するのではな

く、日本語を話す場や集ま

る場所がほしい（12人）

7%

日本語教室には行き

たくない（11人）

6%

無回答 月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日

無回答 44 0 1 1 1 0 0 0

午前 0 1 2 1 1 1 2 4

午後 1 1 2 4 6 2 1 8

18時～ 1 0 2 3 4 4 3 5

19時～ 0 0 1 0 1 0 2 5

20時～ 0 0 3 3 3 3 2 1

【ｎ=71】 
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 Q13 自宅
じたく

でインターネット
い ん た ー ね っ と

はつかえますか。                      

 

自宅におけるインターネットの利用状況について、121人（92％）が使用できると回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Q14 会 社
かいしゃ

の人以外
いがい

に日本人
にほんじん

の友 達
ともだち

や知
し
り合
あ
いはいますか。（１つだけに〇）                   

 

会社以外における日本人の友達や知り合いについて、80人（60％）が「いない」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい（121人）

92%

いいえ（11人）

8%

いない（80人）

60%

いる（53人）

40%

【ｎ=132】 

【ｎ=133】 
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 Q15 今
いま
より多

おお
く日本人
にほんじん

の友 達
ともだち

、知
し
り合
あ
いがほしいですか。（１つだけに〇）        

 

現在よりも「日本人の友達、知り合いがほしいですか」という設問に対して、「ほしい」と回答した者が約 9 割に

上ります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      
 

「あなたが住んでいる地域で、近所の人たちが集まる活動に多く参加したいですか」という設問に対し

て、「したい」と回答した者が 74％になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q16 あなたが住んでいる地域で、近所の人たちが集まる活動に多く参加したいですか。 

（１つだけに〇）     

ほしい（116人）

86%

ほしくない（19人）

14%

したい（100人）

74%

したくない（35人）

26%

【ｎ=135】 

【ｎ=135】 
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「あなたが住んでいる地域で、近所の人たちが集まる活動に多く参加したい」と回答した者のうち、「お祭り」が

65 人（37％）と最も多く、次いで「日本語や日本文化を学び教室」が 62 人（26％）、「趣味の活動」が 41 人

（17％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「日本語があまりできないため、困ったことはありますか」という設問に対して、「仕事をしているとき」が 49 人

（17％）と最も多く、次いで「普段の生活や買い物」が 39 人（13％）、「病気、けがをしたとき」が 34 人（13％）

となっています。 

 

                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q17 Q16で「したい」とお答えの人だけ選んでください。そこで、どの活動に参加したいですか。

（すべてに〇） 

Q18 日本へ来て、日本語があまりできないため、困ったことはありますか。（すべてに〇） 

お祭り（65人）

27%

日本語や日本文化

を学ぶ教室（62人）

26%

趣味の活動（41人）

17%

スポーツイベント（31人）

13%

掃除（19人）

8%

災害が起きたときのため

の訓練（15人）

6%

その他（6人）

3%

仕事をしているとき（49人）

普段の生活や買い物（39人）

病気、けがをしたとき（37人）

郵便局、銀行の手続き（36人）

役場の手続き（34人）

近所の人たちとの付き合い（28人）

電車やバスに乗るとき（27人）

災害や大雨、地震、火事のとき（16人）

学校の先生と話すとき（12人）

仕事を探すとき（7人）

その他（7人）

困ったことはない（４人）

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

【ｎ=239】 

【ｎ=239】 
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 Q19 普段
ふだん

の生 活
せいかつ

で困
こま
ったことや、不安

ふあん
に思
おも
っていることはありますか。                            

 

・日常生活の飲食物が高い、物価や家賃が高い。（5人） 

・日本語が上手じゃないので、ときどき困ったことがある。（2 人） 

・日本でよりよい生活をするために日本語を勉強したい。（2人） 

・国の家族のこと（2人） 

・子どもの学校で配られるお手紙とかがわからないことがある。私は漢字が読めない。  

・このアンケートみたいに翻訳したものがほしい。（2 人） 

・中国人ですが、外国人の差別が心配している。 

・考え方の違いで困ることがときどきある。 

・時々正しい言葉で説明したり話したりできない。 

・子どものパスポートの申請。 

・現在 10か月の子育て中。子育てが不安。 

・今の会社と合わない。 

 

 

 Q20 広 川 町
ひろかわまち

役場
やくば

にどんなことを望
のぞ
みますか。（すべてに〇）                

 

「広川町役場にどんなことを望みますか」という設問に対して、「日本語教室」が 55 人（19％）と最も多く、次

いで「日本の習慣や文化を学べるイベント」が 48 人（16％）、「災害時の多言語による情報の提供」が 35 人

（12％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日本語教室（55人）

日本の習慣や文化を学べるイベント（48人）

災害時の多言語による情報の提供（35人）

生活やイベントの多言語による情報提供（34人）

生活やイベントのやさしい日本語による情報提供（30人）

日本人と交流できるイベント（29人）

自分の国の文化を日本人に伝える機会の提供（25人）

災害時のやさしい日本語による情報の提供（22人）

自分の国の新聞や雑誌を自由に読める場所（14人）

0% 5% 10% 15% 20%

【ｎ=292】 
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 Q21 日本語
にほんご

が上 手
じょうず

になったら、日本
にほん

でしてみたいことはありますか。           

 

・日本で働きたい。（14 人） 

・通訳をしてみたい（4人） 

・アルバイトをする。（3 人） 

・仕事を探す。（3 人） 

・日本人と話したい（3人） 

・日本人とコミュニケーションがとりたい。（3 人） 

・日本語が上手になったら、日本で起業したい。（2人） 

・日本人と交流したい。日本人の友達といろいろな所に一緒に旅行したい。 

・日本語の先生になりたい。 

・日本語教育能力検定試験を受験したい。 

・パイロットかサッカー選手になりたい。日本の友だちを母国に招待したい。母国の親族に日本を紹介したい。 

・日本人が仕事の中でやっていることをやれるようになりたい。 

・これから子育てを共有できる知人が欲しい。 

・ビジネスをしたい。 

・日本語が上手になったら、自分の国と日本の関係あることをしたい 

・日本語が上手になったら、日本の文化を学びたいだけでなく、母国の文化を日本人に紹介したい。 

・日本語が上手になったら、日本語がわからないベトナム人を助けたい。 

・コミュニティの関係をよりよくしたい 

・ふつうの生活をしたい。 

・多くの日本人の友だちをつくり、好きなことをやりたい。 

・留学 

・日本語が上手になったら、また日本で５年くらい仕事がしたい。特定技能の在留資格を得る試験を受ける

ために、もっと頑張って勉強する。仕事して、貯金して、らくに生活したい。私にとって家族が一番大切だから

離れたくない。 

・わたしは、自国を発展させるために国に帰りたい。 

・日本語が上手になったら、らくに仕事ができる。私は日本語教育能力検定試験を受けたい。特に、日本人と

一緒に話したい。 

・私はお金の少ない家族のために働き続けたい、学校に通い直したい。 

・仕事をしたい。日本で働くために勉強がしたい。ベトナムの店を開店したい。 

・日本に住みたい 

・誰か支援者だったり、共に学ぶ人がいれば、上達の近道だと思う。 

・日本語が上手になったら、通訳になって旅行に行きたいです。 

・日本語が上手になったら、いいことをしたいし、ボランティアに参加したいし、いろいろなことをしたいです。 

・日本語が上手になったら、日本語を勉強したい人に教えたい。 

・日本での習慣や文化をもっと勉強したと思います。 

・貿易翻訳をしたい。 

・お金を稼ぎたい。 

・新しい仕事を探して挑戦したい。 

・日本人と結婚したい。 


